Analisi Matematica 2 - Ing. Meccanica e Energetica
Soluzione della prova scritta del 4-9-2024

. . arcsin(2xy)
Esercizio 1. Sia f(z,y) = m
log
I+vy
(a) Disegnare il dominio della funzione f.
(b) Determinare se il seguente limite esiste e nel caso calcolarlo: ( l)in%o ) f(z,y).
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Esercizio 2. Sia D = {(z,y) : 8z < 42 + y* < 16z, y > 0}.
(a) Determinare il valore il massimo e il valore minimo di f(x,y) = 2z + v/3y in D.

(b) Fare un esempio di funzione g che sia continua in D e che non assuma il suo
valore massimo in D sul bordo dD.

Do Gar R xmmema Col\m\oom D Ma md P o o\uadn-awm
g(x\‘9= 2><+Q_‘235>,O \fx,%eD|

Siccome. (0,0)€D, 2 vdlone vinimo di £ im D £ (O =§(0,0)

otz VE(x9)=(2V3) 2 Guivet' amdha i Volere twmomimeo
Swle e conudo nk bowde . VaxXa X kaom‘z—\'m
I Cua N Xivelo §=8, pec € vhowe Memitmo ba.-
Ao Mudvor § R,wm%o Ra podr A bowdo
(-4 0ag) : L+ 3= 6x=0, x20,920]
NOQIC ?QLC&QQ& ol LQ%/UQ(Y\%,Q:
2 = N(8x-2¢) % NEO

_ Ex -6 e %=Z\r§ (X—ZB

2
3 = >\2k§ g:o V3 24
NG +§ = A6x
AXZ'*' ’J/Z(X 1} ’%X (/\ -2 \é—D

[x*-10x+22 = h(x-B)(X-1)=0 = 3 F)eD
R volore tvasstono A2 §imD & |R(3,207 )= 42|




(b) Lla %W&COW& .
FOy=— ((x-xoy+ (‘3—‘353

£ ConXinua, am K 2 Fa e MRS QAo
SUNE (Xo,kacb .
ARlore boda. )gcQ%L‘m (X04o 4o a D.

AQ, erumio (%o '90)=(2.,2).



Esercizio 3. Sia D = {(:p,y,z) e N N e TR S TR P AN 0}.

(a) Determinare il piano tangente al solido D nel punto (0, %, ?)

(b) Calcolare /// z dxdydz.
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Esercizio 4. Sia il campo vettoriale F'(z,y, z) = ( 3+ 2, 2) e sia il

T
1+ 22 +y?
solido D = {(x, y,z) : 0<2< 2+ y2 < 2} con il bordo 9D orientato verso 1’esterno.
Inoltre siano le superfici:

S1={(3:,y,z) : x2+y2:2}ﬂaD e 52:{(:c,y,z) : x2+y2:z}ﬂ8D.

(a) Calcolare / /5 (p.as),
(b) Calcolare / /5 _or(F).ds).
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